

## ANNIVERSARIES

## ВИКТОРУ АРТЕМЬЕВИЧУ ПОПОВУ – 75 ЛЕТ!



Крупный исследователь пустынных и дельтовых ландшафтов Средней Азии, кандидат географических наук Виктор Артемьевич Попов в 2021 году отметил 75-летний юбилей.

Свою научную деятельность В.А. Попов начал в 1972 г. в Отделе географии АН Узбекистана, будучи еще студентом заочного отделения географического факультета Ташкентского государственного университета, который он окончил в 1974 г.

Работая в Отделе географии, В.А. Попов занимался разработкой биогеографических карт для 1-го тома «Атласа Узбекской ССР» (1982). В 1977 г. Отдел географии начал исследования экологической ситуации в Южном Приаралье в связи со снижением уровня Аральского моря. Юбиляр был одним из ведущих членов Приаральской экспедиции, работавшей в этом кризисном экорегионе до начала 1990-х годов. Многолетняя работа В.А. Попова по изучению ландшафтной структуры и ландшафтогенеза Южного Приаралья завершилась успешной защитой в 1990 году кандидатской диссертации на тему «Исследование морфологической структуры и динамики ландшафтов дельты Амударьи» под руководством доктора географических наук, профессора Б.В. Виноградова.

В конце 1990-х гг. В.А. Попова пригласили на работу в Национальный центр геодезии и картографии Республики Узбекистан. Здесь он основал и возглавил Лабораторию геоэкологии. Лаборатория занималась проблемами рационального использования природных ресурсов и картографического обеспечения землепользования в Узбекистане. В начале 2009 г юбиляр перешел для продолжения научной деятельности в Национальный университет Узбекистана. В своей Alma mater он также создал Лабораторию геоэкологии и стал ее руководителем. С 2011 года В.А. Попов продолжает свою научно-практическую деятельность в статусе независимого исследователя.

С конца 80-х гг прошлого века В.А. Попов постоянно принимал активное участие в различных проектах Всемирного банка и ПРООН по рационализации природопользования и сохранению биологического и ландшафтного разнообразия в Республике Узбекистан.

В.А. Попов принял активное участие в подготовке коллективных монографий «Рекомендации по расширению системы охраняемых природных территорий в Узбекистане» (2013) и «Ботанико-географическое районирование Узбекистана» (Сеул, 2017 г., на английском языке). Некоторые предложения В.А. Попова по созданию новых заповедников, в частности, в пустыне Аралкум и Южном Приаралье, уже реализованы в рамках Программы по расширению сети природоохранных территорий Узбекистана.

Будучи членом редакционных коллегий и автором целого ряда карт, Виктор Артемьевич внёс большой личный вклад в разработку таких фундаментальных картографических научно-справочных произведений, изданных за последнее десятилетие, как «Географический атлас Узбекистана» (2012), «Атлас геологических карт Республики Узбекистан» (2016) и «Национальный атлас Узбекистана» (2020).

В.А. Попов, будучи автором около 200 научных работ, отмечает свое 75-летие новыми интересными результатами экспедиционной и научно-теоретической работы по различным актуальным проблемам географии и геоэкологии.

Поздравляем Виктора Артемьевича Попова со славным юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, благополучия и многолетней успешной творческой деятельности.

*Редакционная коллегия Международного научного журнала  
«Центральноазиатский журнал географических исследований»*